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Procès verbal 

 

Deuxième réunion régulière de l’année scolaire 2023-2024 
lundi 6 novembre 2023 

tenue au local 106-1, à 18h30 
Présences : 
Anouk Bilodeau- directrice 
Sophie Chauvin- psychoéducatrice 
Josiane Cameron — Enseignante  
Eric Parenteau - Enseignant 
Marie-Hélène Leclerc — Parent (Présidente)  
Lucie Lagacé — Parent  
Nellie Fissette — Parent  
Naoual Rahali— Parent 
Mélanie Desrosiers- Parent 
 
Absents :  
Suraya Ahmed- directrice adjointe 
Julie Carrière— Responsable du service de garde 
Lyne Watier — Enseignante  
François Grégoire — Parent  
 
1. Ouverture de la séance à 18h36 et vérification du quorum 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

L’ODJ est proposé par madame Lagacé et secondé par madame Rahali 

3. Lecture et adoption du procès-verbal du 25 septembre 2023 : proposé par madame Cameron et 

secondé par madame Lagacé 

4. Questions du public : 

a) Pour les élèves de 5e année, les parents auront-ils une soirée d’information sur les programmes 

des écoles secondaires? La réponse de madame Bilodeau est qu’au CSSMB, ces soirées 

d’informations sont sous forme de portes ouvertes dans les écoles secondaires et souvent 

l’information est transmise plus aux élèves de 6e année.  Pour les écoles privées, les soirées 

d’informations ont lieu dès la 5e année à cause des préalables. L’école TSS diffuse l’information sur 

les réseaux sociaux et sur le site internet.  L’école pourrait diffuser les journées de portes ouvertes 

aux parents des élèves de 5e année aussi. 

b) Au sujet des plans d’action pour la réussite des élèves :  un parent a posé une question au sujet de 

la personne qui doit s’assurer du suivi.  Madame Bilodeau répond que les dossiers d’aide 

particulière sont dans les bureaux des directions et qu’il est de la responsabilité des titulaires de 

lire les dossiers d’aide particulière.  Les titulaires révisent habituellement les plans avec les 

orthopédagogues.  Cependant, les difficultés de recrutement de personnel restent un enjeu. 
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5. Mot de la présidente : 

Félicitations pour la belle journée de l’Halloween!   

Madame Leclerc a eu des discussions au sujet de la porte d’entrée du SDG (les files d’attente, les 

parents qui restent entre les deux portes, parents impatients, etc.), des changements proposés sont 

en cours. 

Merci aux enseignants pour leur gros travail en fin d’étape. 

6. Mot de la direction : 

La première étape arrive à sa fin. Les rencontres de parents auront lieu à partir du 15 novembre à 

15h et le 16 novembre, dès 16h20. 

Il manque encore une orthopédagogue, nous aurons une enseignante-ressource deux jours par 

semaine à partir de la semaine prochaine (en 1re, 2e et 3e année).  Il nous manque des TES (congés de 

maladie). Madame Bilodeau a envoyé la requête pour un remplacement de TES ainsi que la requête 

pour la titulaire de 6e année qui partira en congé de maternité en décembre. Au SdG, Madame Julie 

Carrière fait beaucoup de recrutement, ce qui allège le travail des surveillants d’élève. Les nouveaux 

aménagements dans la grande salle diminuent le bruit et favorisent des activités motivantes.  Les 

parents seront encouragés à s’inscrire à l’application Hop Hop pour diminuer le temps d’attente de 

leur enfant le soir et seront aussi invités à discuter avec leur enfant afin qu’il s’habille plus 

rapidement lorsqu’il est appelé à l’accueil. 

Les affiches ont été installées dans les cours d’école pour augmenter la sécurité et encourager la 

collaboration des élèves.  Le mois d’octobre s’est terminé avec une activité privilège pour souligner 

le thème de la communication ainsi que la célébration de l’Halloween. 

7. Dépôt de documents 

7.1 La Croix rouge, restez seul  

7.1 PEVR 2023-2027 du CSSMB  

8. Cours Restez seul :  un cours de 5-6 heures pour les enfants de 9-13 ans pour qu’ils soient 

responsables et en sécurité lorsqu’ils sont seuls à la maison.  Nous discutons des lois canadiennes sur 

l’âge minimum pour qu’un enfant reste seul à la maison.  Nous ne savons pas encore quel sera le 

coût de ce cours, Mme Leclerc fera les recherches et suivi. 

9. Membre de la communauté: aucun membre de la communauté n’est proposé. Ce point est reporté à 

prochaine séance. 

10. PEVR 2023-2027  

Présentation du PEVR de notre CSS ainsi que les 3 objectifs ciblés par notre école. 

11. Projet éducatif 2023-2027 à TSS : présentation du projet, qui est presque terminé.  La version finale 

sera soumise pour approbation à la séance de décembre 2023. 

12. Activités parascolaires : les Mini-Aigles d’Ord commençaient aujourd’hui.  Sciences en Folie n’a pas 

lieu à l’automne, mais l’activité sera proposée cet hiver (probablement à un moindre coût).  La 

responsable du yoga propose d’offrir une séance de yoga parent-enfant, un soir de semaine, à 18 

heures pour 140$. 

13. Sorties éducatives : aucune demande 
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14. Campagne de financement 2023-24 : madame Bilodeau se renseigne à savoir si des parents seraient 

intéressés à préparer des petites gâteries à vendre le soir de la rencontre de bulletin (carrés de Rice 

Crispes, galettes, pain aux bananes, biscuits, etc.). L’école vendra des chandails de TSS ce soir-là. La 

résolution 2023-24-06 est proposée par madame Rahali et secondée par madame Lagacé. 

15. Point du service de garde : aucun point ce soir   

16. Point du personnel : budget d’élève.  Combien d’argent pourra être dépensé pour chaque élève?  La 

réponse du CÉ est que cela dépend de la campagne de financement de novembre et de Noël de cette 

année.  Nous avons besoin de parents qui offrent du temps, car madame Diane, du SDG ne peut pas 

être la seule responsable.  Madame Bilodeau validera avec Julie Carrière si le SDG s’impliquera pour la 

campagne de Noël et informera les membres du CÉ.  Madame Leclerc aimerait impliquer des élèves 

bénévoles du Collège Ste-Anne pour aider à la campagne de Noël.  Le CÉ souhaite s’impliquer.  

Madame Leclerc propose une journée de cheveux fous à 2$ le jeudi 30 novembre.  Les produits de 

Noël seront vendus peu après en décembre.  Madame Rahali propose d’approcher la ville de Lachine 

et divers organismes pour des dons. Notre but est d’obtenir assez dans nos campagnes de financement 

pour fournir AU MOINS 16$ par enfant. 

17. Personne déléguée au CP : les parents ont réagi au manque de communication du CSS dans les réseaux.  

Il y a eu beaucoup de questions posées par les parents (journée de la réconciliation, violence dans les 

écoles, les directives pour les téléphones cellulaires, les menaces du 22 septembre à Terrebonne et le 

code argent, les négociations et les grèves, les passes STM, le formulaire de plainte sur le site WEB, la 

politique alimentaire avec la levée de l’interdiction des noix, les demandes de choix d’école). 

18. O.P.P : il n’y a personne de l’O.P.P. ce soir, mais notre adjointe administrative, madame Jomphe est 

chargée de ce dossier.  Il y a 6 membres.  Le CÉ souhaite que les membres de l’OPP organisent quelque 

chose pour Noël (brunch de Noël, etc.). 

19. Varia 

Le piquetage d’aujourd’hui se terminait à 10h30, mais les élèves ne reprenaient les classes qu’après le 

dîner, ce qui était très tard dans le cas de l’école TSS.  Les consignes viennent du CSS Marguerite-

Bourgeoys et non de l’école TSS. 

 

20. Levée de l’assemblée à 19h56. 

 

 
 

Marie-Hélène Dubé Leclerc, Présidente du CÉ 


